

Боевой теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 57 (540) | Воскресенье, 15 мая 1949 г. Цена 10к.

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ СССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указами Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1949 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

9 мая 1949 года.

Поддержать обращение коллектива чугунолитейщиков

Сегодня «Боевой теме» публикует обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха ко всем работникам завода по вопросу проведения месячника чистоты и порядка на территории и в цехах завода.

Чугунолитейщики — рабочие и командиры производства — повседневно думают об улучшении производства и о повышении производительности труда, чтобы успешнее выполнить план завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

— В социалистических обязательствах на 1949 год, — говорится в обращении, — коллектив цеха внес такой пункт: сделать чугунолитейный цех образцовым цехом, покончить раз и навсегда с грязью и захлапленностью.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и всей общественности завода поддержать ценный почин чугунолитейщиков и мобилизовать коллективы цехов на активное участие в проведении месячника чистоты и порядка на заводе.

То, что сделал и продолжает делать коллектив чугунолитейщиков доступно каждому цеху. Важно сделать начало, и оно сделано. Задача теперь состоит в том, чтобы месячник чистоты и порядка сделать массовым, чтобы он проводился на каждом участке, в каждом цехе, у каждого станка. Нельзя дальше мириться с тем, чтобы территория завода и цехов была захлаплена отходами производ-

ства и строительным мусором, чтобы дорогостоящее оборудование завода, которое дано нам Родиной, находилось в захлапленном состоянии и преждевременно выходило из строя. Загрязнение рабочих мест, цехов и территории завода должно стать нетерпимым, как грубейшее нарушение государственной дисциплины. Давно известно, что там, где грязь — обычно повышенный брак, простои оборудования, низкая производительность, как неизбежное следствие бескультурья.

Таких потерь дальше мы не можем допускать. Борьба за чистоту и порядок в цехах и на территории завода, за культуру производства должна стать общим делом рабочих и командиров производства. Возглавить эту борьбу, сделать ее постоянной обязаны начальники цехов и отделов.

Самое активное участие должны принять в проведении месячника чистоты и порядка на заводе комсомольские организации. Долг комсомольцев — провести среди молодежи массовую работу, рассказать, какое огромное значение для повышения производительности труда имеет наведение чистоты и порядка у станка, в цехе, на территории завода.

Товарищи тракторостроители!

Сделаем наш завод культурным и благоустроенным!

ИЗВЕЩЕНИЕ

17-го мая, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится доклад на тему:

Международное положение.

Доклад читает лектор горкома ВКП(б) тов. Кашпар.

СДЕЛАЕМ НАШ ЗАВОД ОБРАЗЦОВЫМ ПО ЧИСТОТЕ И ПОРЯДКУ, ПЕРЕДОВЫМ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха ко всем рабочим, ИТР, служащим, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям цехов Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

По решению партии и правительства Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина был построен и пущен в тяжелые годы Великой Отечественной войны.

Напряженная работа всего коллектива завода по выпуску тракторов и запасных частей для нужд фронта, промышленности и сельского хозяйства отодвинула на некоторый период вопрос наведения чистоты и порядка у нас на заводе. Наши цехи и территория завода заваливались строительным мусором и отходами производства, и только в 1949 году на заводе по-настоящему принялись за приведение в должный порядок как цехов, так и территории завода.

В социалистических обязательствах на 1949 год коллектив цеха внес такой пункт: сделать чугунолитейный цех образцовым цехом, раз и наве-

гда покончить с грязью и захлапленностью.

В I квартале 1949 года коллектив цеха по-настоящему принялся за наведение порядка, привел цех в должное состояние, в результате чего цех стал одним из лучших на заводе по чистоте, что было отмечено бригадой Барнаульского завода транспортного машиностроения при подведении итогов социалистического соревнования за I квартал 1949 года.

Много сделано, но еще больше нужно сделать для того, чтобы привести в образцовый порядок как цех, так и территорию вокруг цеха. У коллектива есть полная уверенность в том, что с поставленными задачами цех справится.

Коллектив чугунолитейного цеха решил выступить с обращением ко всем коллективам цехов завода и общественным организациям с

тем, чтобы включиться в месячник наведения чистоты и порядка, который будет проходить с 15 мая по 15 июня и сделать наш завод культурным и благоустроенным.

Обращаясь к коллективам цехов завода, мы, рабочие, ИТР и служащие чугунолитейного цеха берем на себя следующие обязательства:

1. В течение месячника добиться чистоты и порядка в цехе и на территории вокруг цеха.

2. Очистить территорию цеха с восточной стороны шириной в 15 метров.

3. Установить кирпичную ограду с чугунными решетками с фасадной стороны цеха.

4. Проложить тротуар с восточной стороны цеха и построить ограду.

5. Произвести посадку не менее 200 корней 2—3 летних деревьев.

Об обращении рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха по вопросу проведения месячника чистоты и порядка в цехах и на территории завода

Решение заводского комитета профсоюза

Учитывая ценное начинание коллектива чугунолитейного цеха, взявшего на себя конкретные обязательства по наведению чистоты и порядка на производственных участках и на территории вокруг цеха, и выступившего с обращением ко всем работникам завода последовать их примеру,

заводской комитет профсоюза решил:

1. Одобрить инициативу коллектива чугунолитейного цеха, выступившего с обращением ко всем работникам завода о проведении с 15-V по 15-VI 1949 г. месячника чистоты и

порядка в цехах и на территории завода.

2. Предложить цеховым комитетам профсоюза и начальникам цехов на собраниях рабочих, ИТР и служащих обсудить обращение чугунолитейщиков и принять активное участие в подготовке и проведении месячника чистоты, для чего наметить подробный план мероприятий по каждому цеху и представить его в завком профсоюза.

3. Организовать среди бригад, участков, цехов, а также между отдельными рабочими социалистическое со-

ревнование по наведению чистоты и порядка на рабочих местах в цехах и на территории завода.

4. В соответствии с решением заводского партийного комитета, арбитром хода социалистического соревнования в период проведения месячника чистоты и порядка в цехах и на территории завода являются директор завода тов. Рубанов, секретарь парткома тов. Иванченко, председатель завкома профсоюза тов. Григоров.

Председатель завкома профсоюза

В. Григоров.

Поднять всю общественность на борьбу за чистоту

Вся территория завода и цехов завалена мусором, металлическими и производственными отходами. Грязь и строительные отходы — по всей территории.

Почему все это происходит? На этот вопрос отвечают: «Завод в стадии строительства». Но это неверно. Можно строить и не захлапывать территорию завода. Виновны в этом те руководители, которые допускают захлапленность территории вокруг своих цехов отходами, дорогостоящим оборудованием, которое в беспорядке разбросано по всей территории. Большая вина в захлапленности территории завода ложится и на работников управления капитального строительства (начальник тов. Шкляр), которые не принимают никаких мер для наведения порядка.

Не только не следят за наведением порядка, но и захлапывают территорию работники некоторых цехов. Так, начальник теплосилового цеха тов. Райхер, «выполняя» приказ директора об очистке территории, решил не затруднять себя уда-

лением мусора за территорию завода. Кое-как собрав мусор у своего цеха, работники теплосилового цеха свалили его на 4-й железнодорожный путь и у переезда склада № 12.

Не лучше обстоит дело и в кузнечном цехе (начальник тов. Бурман). При въезде в заготовительное отделение и в самом помещении — полная захлапленность и отсутствие габаритов.

К празднику трудящихся — 1 Мая — силами коллектива хозяйственного цеха была очищена территория завода у прессового цеха. Со дня уборки прошло всего 14 дней, но территория прессового цеха снова завалена мусором и металлическими отходами.

Совершенно неудовлетворительно работает утильцех по очистке территории завода. Вся территория завалена металлическим ломом. Сейчас, как никогда, стоит вопрос об экономии металлического лома. Каждый килограмм металла, добытый из недр земли, очень дорого стоит государству. Если бы руководители отдела снабжения, утильцеха, начальники

цехов по-хозяйски использовали каждый килограмм годного металла, можно было бы собрать большое количество дорогостоящего материала для нашего завода, сэкономить тысячи рублей в счет сверхплановых накоплений.

Приказ директора от 10-мая обязывает начальников цехов навести образцовый порядок на территории завода. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны поднять всю общественность завода на выполнение этого приказа. Перед коллективом завода стоит почетная задача — сделать наш завод культурным и благоустроенным. Нужно широко подхватить инициативу коллективов ТЭЦ, газокислородного и других цехов, разбивших скверы и газоны на местах, где еще недавно были свалки мусора. Возле каждого цеха можно и необходимо разбить скверы, чтобы в обеденные перемены каждый трудящийся мог под тенью деревьев отдохнуть и подышать свежим воздухом.

Д. Литвинов,
начальник транспортного цеха.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Успешно закончить учебный год в сети партийного просвещения

11 мая в клубе завода состоялось городское собрание секретарей партийных организаций и пропагандистов, посвященное подготовке к окончанию учебного года в сети партийного просвещения.

С докладом «О мерах по организации окончания учебного года в сети партийного просвещения» выступил зав. отделом пропаганды и агитации Рубцовского ГК ВКП(б) тов. Онучин.

В своем докладе тов. Онучин указал, что, проведя огромную подготовительную работу, подавляющее большинство первичных партийных организаций обеспечило организованное начало и проведение учебного года в сети партийного просвещения. Большинство кружков и политшкол работает строго по плану, как, например, политшколы парторганизаций чугунолитейных цехов тракторного завода и завода «Алтайсельмаш».

Но есть партийные организации, которые еще несерьезно выполняют решения ЦК и крайкома ВКП(б). Здесь материал изучают с большим отставанием,

совершенно не готовятся к организованному окончанию учебного года. Как пример, можно привести парторганизацию цеха связи.

Задача секретарей партийных организаций и пропагандистов — выполнить решения 5-й городской партийной конференции и успешно закончить учебный год в установленные сроки, а именно: работу политшкол закончить 10 июня и с 10 по 15 июня провести итоговые занятия по 13 темам, в кружках по изучению истории ВКП(б) работу закончить 1 июля, и с 1 июля до 15 июля провести итоговые занятия по 10 главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

Самостоятельно изучающие теорию большевизма должны закончить изучение 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» или 8 произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина до 15 июля и сдать зачеты до 1 августа.

Исключительно большая работа предстоит комиссиям по приемке зачетов, утвержденным бюро ГК ВКП(б). В состав комиссий входят: секретари парт-

организаций, пропагандисты и представитель ГК ВКП(б). До зачетов члены комиссий должны провести беседы с коммунистами и полностью приготовить их к сдаче зачетов.

По докладу тов. Онучина развернулись прения. Выступили пропагандист тов. Белянский — чугунолитейный цех, тт. Костромин — секретарь партбюро сталей цеха, Шайда, Никулин, Фрейлин и другие, которые обменялись опытом организации подготовки к окончанию учебного года в сети партийного просвещения.

В работе собрания принял участие секретарь Рубцовского ГК ВКП(б) тов. Жиликов Н. М., который призвал секретарей парторганизаций, пропагандистов и консультантов к исключительно серьезному отношению к организации и проведению окончания учебного года в сети партийного просвещения городской парторганизации.

В. Глухов,
секретарь партбюро
моторного цеха.



Узбекская ССР. Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства готовит инженеров-гидротехников, механиков, землеустроителей и других специалистов. Часть выпускников сейчас находится в аспирантуре института, среди них Васи Акбарова и Хаким Аскараров.

На снимке: аспиранты Васи Акбарова и Хаким Аскараров занимаются в кабинете основ марксизма-ленинизма.

Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС.

Мой опыт агитационной работы

Работая сменным зав. производством автоматного цеха, я провожу одновременно агитационно-массовую работу среди коллективов смен, в которых мне приходится работать. Цех перешел на работу в две смены — это создало нам, агитаторам, еще лучшие условия для агитационно-массовой работы.

Беседы я всегда провожу в цеховом красном уголке. В небольшом помещении красного уголка в час обеденного перерыва всегда бывает многолюдно. Здесь собираются самые активные участники проводимых мною бесед. После беседы рабочие принимают активное участие в разборе непонятных вопросов. Так, в дни, предшествующие празднику 1 Мая, я провел несколько бесед о предмайском социалистическом соревновании на промышленных предприятиях страны. Многие задавали вопросы о работе Александра Чутких, о том, что обеспечило ему успех в выпуске продукции отличного качества.

С большим воодушевлением и с чувством трудового самолюбия бригады одна за другой включались в соревнование за выпуск продукции отличного качества. Замечательно то, что каждую беседу, на какую бы тему она не проводилась, рабочие увязывают со своими про-

изводственными вопросами. Одобряя работу передовиков, здесь же интересуются секретом каждого успеха. Например, трудовые дела передовой комсомольско-молодежной бригады Елены Антоповой известны всему коллективу и сейчас ее опыт работы подхвачен бригадами тт. Стратателевой, Прониной, Воробьевой и Шестаковой.

Проводя беседы о событиях за рубежом, я пользуюсь материалами из газет. Но так как язык и стиль газеты не всегда доступен для понимания, последние статьи приходится коротко рассказывать ее содержание.

Когда в газетах появились сообщения о первомайских торжествах в столице нашей Родины, по просьбе рабочих я провел беседу о первомайском параде в Москве, подробно остановившись на речи Министра Вооруженных Сил Союза ССР Маршала Советского Союза А. М. Василевского.

Большую помощь в проведении агитационной работы оказывают мне кустовые семинары агитаторов. Было бы очень полезно проводить их как можно чаще и заслушивать на каждом из них отчеты лучших агитаторов, передавая их опыт друг другу.

Ф. Кротов,
агитатор автоматного цеха.

Книжная полка

НОВЫЕ СТАТЬИ

О работе И. В. Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». «Красная звезда», 17 апреля 1949.

Выдающееся произведение творческого марксизма. (Речь товарища Сталина «О правом уклоне в ВКП(б)»). «Труд», 17 апреля 1949.

Митин М. — Роль и значение работы товарища Сталина

«О диалектическом и историческом материализме» в развитии марксистско-ленинской философской мысли. «Техника молодежи», № 3, 1949.

Алешин П. — Советские заимки. «Лит. правда», 23 апреля 1949.

Профсоюзы и социалистическое соревнование, «Труд», 16 апреля 1949.

Наглядная агитация — наряду с устной и печатной — служит в руках большевистской партии мощным средством организации и коммунистического воспитания трудящихся. Высокоэффективная, целеустремленная, яркая и доходчивая, наглядная агитация обладает большой силой воздействия на широкие массы. Об опыте наглядной агитации, о том, как пользоваться ею при разъяснении трудящимся политики партии в деле мобилизации масс на выполнение задач по строительству коммунистического общества, рассказывает вышедшая в серии «Библиотека агитатора» брошюра А. Долматова и В. Мурачева «Наглядная агитация на предприятии и в колхозе».

В брошюре приводятся много примеров умелого использования наглядной агитации. С помощью выставок, красочных плакатов, фотоснимков и диаграмм можно убедительней любых слов рассказать о достижениях социалистического государства, о развитии нашей промышленности и сельского хозяйства, об успехах в борьбе за выполнение послевоенной

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Наглядная агитация на предприятии

пятилетки, о росте культуры и благосостояния советского народа. Наряду с цифрами и фактами, характеризующими общий рост советской страны, нужно приводить материалы о развитии, успехах и задачах данного завода или колхоза. Это делает агитацию еще более действенной и доходчивой.

Средствами наглядной агитации можно и следует широко разъяснять международную политику и положение Советского Союза, показывать бесправие и борьбу трудящихся за рубежом, рост сил лагеря демократии, борющегося за прочный мир против империализма. Особенно большое значение имеют витрины и фотомонтажи, в которых наглядно сопоставлено положение рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, состояние культуры в стране социализма и в странах капитала.

Важнейшую роль играет наглядная агитация в дни подготовки и проведения массовых

политических кампаний — избирательных, по размещению займа и т. д. Тут главная задача заключается в том, чтобы средствами наглядной агитации полнее и глубже показать трудящимся общегосударственную важность проводимой кампании, ее значение для дальнейшего развития советской страны, ее связь с коренными интересами советского народа.

Центральное место в наглядной агитации на каждом предприятии должны занимать вопросы социалистического соревнования. Широкое распространение получили Доски учета социалистического соревнования, стахановские календари, «молнии»-приветствия передовикам соревнования, «молнии», информирующие о ходе соревнования, «молнии» изобличительные и сатирические, с критикой нерадивых и недисциплинированных работников. С успехом применяются «лицевые счета», переходящие флажки, вымпелы, знамена,

звезды, доски и книги почета, почетные грамоты и поздравительные открытки. Разнообразные формы наглядной агитации обеспечивают широкую гласность социалистического соревнования, показывают, кто и как выполняет свои обязательства, кто идет впереди, кто отстает, способствуют распространению опыта передовиков, делают социалистическое соревнование массовым и действенным. Очень важно, чтобы наглядная агитация повседневно и ежечасно мобилизовала массы не только на выполнение и перевыполнение заданий по количеству выпускаемой продукции, но и на улучшение качества продукции, на снижение себестоимости изделий, на ликвидацию потерь и брака, на борьбу за экономное расходование сырья, материалов, металла, топлива, электроэнергии.

Действенность наглядной агитации зависит прежде всего от того, насколько высоко ее идейное содержание. Она долж-

на быть живой, оперативной и политически острой. Агитаторам надо изучать людей, для которых предназначена наглядная агитация, знать, что их волнует, чем они интересуются, чтобы найти дорогу до их сознания, до их чувств. Действенность наглядной агитации во многом зависит и от того, насколько художественно, выразительно и культурно исполнены и оформлены плакаты, призывы, доски учета соревнования, витрины, выставки, диаграммы и т. д.

К практической работе в наглядной агитации необходимо привлекать лучших пропагандистов и агитаторов, профсоюзный и комсомольский актив, передовых инженерно-технических работников и стахановцев. Опираясь на широкий актив и повседневно заботясь об улучшении наглядной агитации, каждая партийная организация сможет своевременно отражать в ней самые злободневные вопросы жизни цеха или участка, ставить перед трудящимися новые задачи, быстро подхватывать ценную инициативу передовиков.

В ближайшие дни оформить документацию на станки

Зуборезный цех явился инициатором внедрения скоростного резания металлов на нашем заводе. Первые скоростники завода тт. Липатов, Балакшии, Овчинникова, Фалеев и другие являются токарями 4 участка зуборезного цеха. Опыт их работы был распространен в других цехах завода. В зуборезном цехе, наряду с мероприятиями по повышению производительности труда и улучшению технологии обработки деталей, большое внимание было уделено пересмотру режимов резания всех токарных станков и переводу для работы на повышенных скоростях.

Руководство скоростным резанием в зуборезном цехе было поручено мне. Стремления станочников к быстрейшему внедрению скоростных режимов, трудовая инициатива и помощь токарей, освоивших работу на высоких скоростях, обеспечили нам некоторый успех. Все токарные станки 4 участка, работающие на повышенных и высоких режимах, были оформлены соответствующими актами. На скоростное резание переведены и оформлены актами 9 токарных станков в цехе. Акты для утверждения были сданы в отдел главного технолога. Но там не торопятся с подписанием

их. Вот уже две недели, как акты сданы в ОГТ, но до сих пор они не подписаны.

Из-за неутвержденной технической документации по оформлению станков, работающих на скоростном резании, цех не имеет права бесперебойно получать резцы из центрального инструментального склада. Станки из-за отсутствия резцов часто простаивают и не дают должной производительности. Это тормозит дальнейшие работы по внедрению скоростных режимов резания в цехе.

Кроме того, станочники не работают резцами нужных индексов. Обрабатывая деталь резцами не со специальными индексами, резцы часто ломаются, и это приводит к перерасходу инструмента.

Учитывая особую важность массового внедрения скоростных методов обработки деталей, коллектив зуборезного цеха предъявляет серьезные претензии конструкторскому бюро отдела главного технолога и требует ускорить утверждение актов по оформлению станков, работающих на скоростных режимах резания.

И. Максимов,
мастер скоростных режимов резания в зуборезном цехе.

Скоростное точение в инструментальном цехе

Закрепляя успехи, достигнутые в предмайском социалистическом соревновании, коллектив инструментального цеха неустанно работает над внедрением в производство передовой технологии. На днях по инициативе сменных мастеров тт. Болгарцева и Михайленко на участке сложного инстру-

мента начато скоростное точение.

Первыми применили повышенные режимы точения токари-стахановцы тт. Золотарев, Лутаев и Липатов. В первый день скоростной обработки металла они дали свыше двух сменных норм.

Стенной газете „Литейщик“ присуждена первая премия

10 мая состоялось городское совещание редакторов многотиражных и стенных газет, посвященное подведению итогов конкурса на лучшую стенную газету ко Дню большевистской печати. С докладом: «Газета — коллективный пропагандист и агитатор» выступил инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Вольных.

Выступившие на совещании редакторы многотиражных и стенных газет тт. Тышкевич, Комаров, Журавина, Сицуков, Кудрявцев, Бекин, Зибарев рассказали об опыте работы редколлегии стенных газет — организации материалов, обработке статей, оформлении газет и борьбе за действенность публикуемых корреспонденций.

В заключение на совещании выступил редактор городской газеты «Большевистский призыв» тов. Коробков, который обобщил работу редколлегии стенных газет за период конкурса и объявил решение жюри.

На городском конкурсе было представлено более 40 стенных газет. Жюри конкурса единогласно решило присудить первую премию стенной газете «Литейщик» — (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций чугулитейного цеха, редактор тов. Боярский), вторую премию стенгазете «За качество» — (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций вагонного депо, редактор тов. Сицуков), третью премию стенгазете «Ремонтник» — (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ремонтно-механического цеха завода «Алтайсельмаш», редактор тов. Ерохин).

Переходящие красные флажки автоматчиков

Комсомольцы и молодые рабочие автоматного цеха завоевали себе добрую славу. Молодые автоматчики являются инициаторами всех новых мероприятий в цехе.

Предмайское социалистическое соревнование показало, что способен дружный, хорошо организованный труд комсомольцев и молодых рабочих автоматного цеха. Победителями в этом соревновании вышли комсомольско-молодежные бригады отличного качества тт. Антроповой и Шестаковой.

Прочно закрепив успехи предмайского соревнования, автоматчики в мае трудятся, не покладая рук. По предложению комсомольской организации в цехе введены три переходящих красных флажка, которые вручаются ежедневно бригадам — победительницам. 12 мая флажки были вручены комсомольско-молодежным бригадам тов. Прониной, выполнившей сменное задание в этот день на 198 процентов, тов. Воробьевой — на 178 процентов и тов. Страдаевой — на 150 процентов.

Е. Заречина.

В стройтресте № 46

Правильно организовать труд на строительстве

Штукатурные работы в 24-квартирном доме № 6 на Восточном поселке подходят к концу. Высвободится большое количество штукатуров, которым необходим новый фронт работы.

Второй и третий строительные участки закончили кирпичную кладку двух 42-квартирных дома, одного 22-квартирного дома, но подготовка этих объектов к штукатурке идет крайне медленно.

В 42-квартирном доме, где строительные работы ведет 3 участок, уже больше месяца производятся работы по подготовке к штукатурке. Однако сдвигов не видно. Там все еще нет полов, не закончены мастилы межэтажных и чердачных перекрытий.

Если зимой руководители участков ссылались на замедленность работы сантехмонтажников по прокладке отопления, водопроводов и канализации, на отсутствие досок для полов и других строительных материалов, то теперь положение изменилось во многом. Комбинат производственных предприятий полностью обеспечивает участки пиломатериалами, столярными изделиями, железобетонными изделиями и т. д. Кроме того, рабочим при штукатурке домов не требуется отопления. Температура воздуха вполне позволяет работать без всяких

искусственных приспособлений, дающих тепло.

Причины медлительности строительных работ заключаются в том, что руководители участков неправильно организуют труд, несвоевременно подготавливают фронт работ для штукатуров. Руководители участков продолжают медлить со сдачей объектов в отделку также, как и со сдачей их в эксплуатацию. Они до сих пор не сдали в эксплуатацию 8-квартирные дома №№ 1 и 4, хотя сроки их сдачи давно прошли.

Рабочие, в свою очередь, из-за несвоевременной подготовки фронта работ, вынуждены приступать к работе, не дожидаясь готовности объектов, что вызывает несоблюдение условий по технике безопасности и нередко приводит к несчастным случаям.

Необходимо руководителям строительных участков перестроить свою работу, строго следить за графиком работ и организовывать труд таким образом, чтобы темпы строительных работ ускорились. Только тогда они выполнят свои обязательства по сдаче в эксплуатацию объектов для тракторостроителей.

Н. Дубенко,
парторг управления
отделочных работ.

Соревнование за экономию материалов

Комсомольско-молодежные бригады штукатуров управления отделочных работ, где бригадирами комсомолки тт. Терехина и Коршун, в начале мая включились в социалистическое соревнование. В обязательстве говорится: добиться в мае экономии 15 кубометров раствора и 5 тонн алебастра на каждую бригаду, выработка в мае должна быть не ниже 120 процентов.

Итоги работы первой декады мая показали, что слова комсомольцев не расходятся с делом. Обе бригады работали на штукатурке 24-квартирного дома № 6, выполнив декадное задание на 125 процентов. За декаду сэкономлено каждой бригадой по 5 кубометров раствора и по 1,5 тонны алебастра.

В. Бочаров,
комсомол управления отделочных работ.

Создать условия для выполнения обязательств

10 мая в бригаде каменщиков, которой я руковожу, было проведено собрание, на котором рабочие взяли обязательство: ежедневно выполнять свое задание на 130 процентов. Обязательство было принято единогласно и все рабочие были готовы приступить к его выполнению. Однако дело обернулось совсем иначе.

11 мая с самого утра не оказалось кирпича. Бригада была разделена на 4 группы. Одна группа — 5 каменщиков и 4 подсобных рабочих — простояла 4 часа. Когда было сообщено об этом прорабу тов. Волкову, последний дал каменщикам работу: собирать обломки кирпича и... заложить ими яму для отбросов.

Не лучше обстоит дело и в настоящее время. Кирпича все

нет, каменщики вынуждены производить разные работы, что не дает возможности выполнить взятые обязательства и производственную программу.

Построечный комитет треста не добивается того, чтобы все рабочие были постоянно обеспечены работой. Председатель стройкома тов. Балачевцев и его заместитель тов. Васильевич на участках бывают очень редко и не занимаются выяснением причин простоев.

Необходимо покончить с такими явлениями и дать возможность рабочим выполнять взятые ими обязательства.

А. Зайнулин,
бригадир каменщиков 3 строительного участка.



Министерство станкостроения и ЦК профсоюза рабочих станкостроительной промышленности подвели итоги соревнования скоростников по обработке металла. В этом соревновании принимают участие 1100 стахановцев-станкостроителей. Отличных показателей добились 15 скоростников — токарей и фрезеровщиков. Им присуждено звание «Лучший скоростник станкостроения». Среди них токарь-револьверщик Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе Владимир Кольцов. Обрабатывая детали на больших скоростях, он выполняет нормы более чем в 4 раза.

На снимке: лучший скоростник станкостроения Владимир Кольцов.
Фото Н. Ситникова.

Прессклише ТАСС.

По нашему заводу

Курсы мастеров в чугунолитейном цехе

25-го апреля начали свою работу курсы мастеров в чугунолитейном цехе. На курсах учится 18 человек — инструкторы, бригадиры, плавильщики, и разметчики. Учебный план установлен в объеме 275 часов. Занятия проводятся 3 раза в неделю по 4 часа.

На курсах читаются лекции по следующим дисциплинам: математике, физике, химии, металлургии, оборудованию

литейных цехов, оснастке литейных цехов, организации производства, техническому нормированию и стахановским методам работы, основам механической обработки отливок и др.

К чтению лекций на курсах привлечены: зам. главного металлурга тов. Певзнер и заместители начальника чугунолитейного цеха гг. Феликсон и Гутман.

Лекция о строении атома

12 мая, в красном уголке сталелитейного цеха, заместителем директора завода по капитальному строительству тов. Шкляр была прочитана лекция на тему: «Атомная энергия».

Рассказывая о внутреннем строении атома, лектор на убедительных примерах показал, какой огромнейшей энергией обладает атом. Касаясь между-

народной обстановки, тов. Шкляр сказал, что величайшее открытие человечества — использование атомной энергии — американские империалисты хотят поставить на службу развязывания новой мировой войны против демократии и прогресса.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей.

Подготовка к детской оздоровительной кампании

По решению завкома профсоюза в этом году в пионерских лагерях будет оздоровлено 850 детей трудящихся нашего завода. В пионерском лагере общего типа будут отдыхать 770 детей, в пионерском лагере санаторного типа — 80 детей.

В этом году пионерские ла-

герь оборудуются значительно лучше, чем в прошлом году. В то время, как раньше дети находились в палатках, теперь для них строятся деревянные домики, что значительно улучшает условия отдыха детей.

В лагерях будут отдыхать дети в возрасте от 7 до 15 лет.

Наладить регулярное движение автобусов

Установившееся автобусное движение было большим подарком для трудящихся города. Особенно были довольны рабочие нашего завода, живущие в городе.

Но ежедневное нарушение обслуживающим персоналом правил посадки пассажиров в автобус, опаздывания автобусов, пропуски остановок лишают возможности пользоваться услугами городского транспорта.

На днях, например, нам, рабочим АТЗ и АЗТЭ, сесть в автобус в 7 часов утра не удалось только потому, что выехавший из городского авто-транспортного гаража в первый рейс автобус был переполнен пассажирами, взятыми не у

автобусной остановки, а прямо из гаража. Водитель второго автобуса, остановившегося у стоянки райисполкома, взял пассажиров не в порядке очереди, а по выбору, только знакомых. В результате, простояв более 50 минут в очереди, мы были вынуждены идти на завод пешком.

Профсоюзные и общественные организации обязаны взять под контроль движение автобусов, навести соответствующий порядок и устранить вынужденные опоздания на работу, связанные с бесполезным ожиданием автобусов в течение одного и более часов.

Рябов, Демченко.
Долгих, Петров.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Загребский П. П. — Токарь-лекальщик. Машгиз, М.-Л.—1948, стр. 215.

Корягин А. В., Соловьев Г. М. — Учебник автолюбителя. Гос. изд. «Физкультура и спорт», М.-Л.—1948, стр. 204.

Трофимов В. И. — Атлас конструкций автомобильных прицепов. Машгиз, М.—1948, стр. 99.

Рыкалин Н. Н. и Фриллианд Л. А. — Сварка строительной стали повышенной прочности. Стройвоенинформиздат, М.—1948, стр. 74.

Шайкевич А. С. — Вопросы качества промышленного освещения. Госэнергоиздат. Л.-М.—1948, стр. 171.

Брейнерд Д., Келер Г. и др. Техника ультравысоких частот. Госэнергоиздат. Л.-М.—1948, стр. 273.

Мининович Я. М. — Вентиляция электростанций и теплоэлектроцентралей. Стройиздат. М.-Л.—1947, стр. 236.

Лоренц В. Ф. — Износ деталей сельскохозяйственных машин. (Методика экспериментальных исследований). Машгиз, М.—1948, стр. 99.

Письма в редакцию

Когда будет электрический свет?

Мою квартиру в доме № 11 по ул. Ленинградской в прошлом месяце решили отремонтировать. Мне предложили освободить помещение, что я и выполнил с готовностью. Ведь каждому приятно жить в благоустроенной квартире: после ремонта с потолка не течет, печь не дымит, стены чистые.

Но в отремонтированном помещении почему-то срезали проводку осветительной линии. За квартиру и прочие коммунальные услуги, в том числе и за освещение, я плачу аккуратно. Бухгалтерия также аккуратно второй месяц начисляет плату, включая и освещение, а добиться включения света я не могу на протяжении уже более месяца.

Будет ли электрический свет в моей квартире, или ремонт помещения не дает права иметь освещение?

Г. Дорожкин,
рабочий чугунолитейного цеха.

За что премировали тов. Жердева?

Командант 2 командантского участка жилищно-коммунальной конторы стройучастка № 46 тов. Жердев в апреле за хорошую работу получил премию в сумме 300 рублей. Премия была выдана по приказу начальника жилищно-коммунальной комиссии тов. Абинина, после проверки им состояния молодежных общежитий №№ 5 и 6. Эти 2 общежития находятся в хорошем состоянии: чистые, уютные комнаты, в которых живут по 3—4 человека молодых рабочих. Здесь ежедневно моют полы, регулярно меняют постельные принадлежности.

Но знает ли тов. Акинин, что на участке у тов. Жердева не только эти два общежития? К сожалению, тов. Акинин никогда не был в семейном общежитии по ул. Павлова № 1. В комнатах этого общежития живут мастер первого участка тов. Пилипенко, каменщик тов. Калина, плотник тов. Бибишев. Все они стахановцы производства, систематически перевыполняют свои задания. Однако общежитие, в котором они живут, находится в запущенном, антисанитарном состоянии.

В квартирах с самого дня сдачи дома в эксплуатацию не было никакого ремонта. С потолка и стен обвалилась штукатурка. Нет радио. Весь двор завален мусором и залит кухонными отбросами. А начальник жилищно-коммунальной конторы тов. Акинин и командант тов. Жердев в течение года ни разу не были в этом доме.

Необходимо обязать тов. Жердева навести порядок во всех общежитиях, а не прикрываться только двумя благоустроенными общежитиями.

И. Баурин,
М. Величковский,
жильцы дома № 1 по ул. Павлова.

Международный обзор

Вопрос о франкистской Испании на сессии Генеральной Ассамблеи ООН

С 4 мая вопрос о франкистской Испании обсуждался на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Требование о замене кровавого фашистского режима гитлеровского союзника Франко подлинно демократическим правительством было единодушно принято всеми участниками конференции Объединенных Наций еще весной 1945 года. 12 декабря 1946 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, осуждающую режим Франко, и рекомендовано всем членам Организации Объединенных Наций отозвать из Испании своих послов и посланников.

Однако некоторые государства, поощряемые политикой Соединенных Штатов Америки, нарушили и продолжают нарушать резолюцию Генеральной Ассамблеи.

Группа латиноамериканских стран (Боливия, Бразилия, Колумбия и Перу) внесла на рассмотрение Политического комитета резолюцию, в которой в обход прежних решений предлагается «предоставить странам — членам ООН полную свободу действия в их дипломатических сношениях с Испанией».

На заседании с большой речью выступил глава делега-

ции СССР А. А. Громыко. Он привел многочисленные факты, свидетельствующие о том, как Соединенные Штаты Америки и Англия оказывают экономическую и политическую поддержку франкистскому режиму, превращая Испанию в свою военную колонию. Многие политические деятели Соединенных Штатов Америки прямо указывают, что Испания должна стать военно-стратегическим плацдармом в будущей войне, затеваемой агрессивными кругами США и Англии. По всей Испании строится сеть крупных аэродромов.

Эти факты доказывают, что США и Англия задалась целью сохранить франкистскую клику в Испании. В проекте резолюции, внесенной польской делегацией, говорится о необходимости в качестве первого шага немедленно прекратить вывоз в Испанию оружия, боеприпасов, военных и стратегических материалов. Проект резолюции рекомендует всем странам воздерживаться от заключения соглашений или договоров с франкистской Испанией.

Представители Мексики, Кубы и Уругвая выступили на заседании Политического комитета с резкой оценкой правительства Франко, как правительства фашистского, сотрудничавшего с Гитлером.

Приказ генерала армии Чуйкова

6 мая было опубликовано комюнике правительств СССР, США, Великобритании и Франции о соглашении об отмене с 12 мая 1949 г. тех ограничений, установленных с 1 марта 1948 года по связи, транспорту и торговле между восточной и западными зонами Германии и между Берлином и этими зонами.

Во исполнение указаний правительства СССР главнокомандующий советской военной администрации — главнокомандующий группой советских оккупационных войск в Германии генерал армии В. Чуйков издал 9 мая приказ.

В этом приказе говорится,

что с 12 мая восстанавливается порядок по связи, транспорту и торговле между Берлином и западными зонами и между восточной и западными зонами Германии, какой был до 1 марта 1948 года.

Будет восстановлено железнодорожное движение и движение автотранспорта от Берлина на запад. В районе большого Берлина снимается межсекторная полицейская охрана. Возобновляются почтовые перевозки в западные зоны. Объявлен ряд других мероприятий, обеспечивающих выполнение соглашения между правительствами четырех держав.

А. Гиндин.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с коллективным договором на 1949—1950 гг., жилищно-коммунальный отдел приступил к выдаче топливных книжек через домоуправления по справкам с места работы.

Топливные книжки для живущих в частном секторе выдаются в отделе снабжения ЖКО (Тракторная, дом № 8, кв. № 8.)

Складское хозяйство жилищно-коммунального отдела приступило с 16 мая к выдаче топлива на 1949—1950 гг. по нормам, определенным в коллективном договоре.

Топливо выдается с доставкой на дом до 15 июня. После 15 июня доставка топлива транспортом ЖКО не гарантируется.